

我们心中的“海南精神”

各界踊跃参与“海南精神”征集

首日 80 多人贡献 100 多条表述语

开栏的话

为切实增强我省的文化自觉与自信,扎实推进海南国际旅游岛建设,我省将从3月1日至23日面向全社会开展“海南精神”提炼征集活动。本次活动由省委宣传部、省社科联、海南日报、海南广播电视台主办。

据介绍,本次活动的征集内容是“海南精神”面向社会大众的内涵表述,表述总字数在20字以内。“海

南精神”要富有深刻的价值内涵,能够集中代表海南现代文明的发展方向,体现时代特征;彰显海南地域特色,体现海南优秀传统文化精髓;要易懂易记、朗朗上口,容易被广大群众接受。

主办单位对征集到的“海南精神”表述语进行筛选和讨论后,将在我省主流媒体上公布活动结果,并对优秀稿件予以奖励,欢迎广大读者积极参与。

外来人才和文化。”

陈杰来自重庆,在海南工作已经6年。今天在报纸上看到“海南精神”提炼征集活动的消息后,他提炼出自己心中的“海南精神”表述语:“革新进取、和谐发展”。身为“新海南人”,陈杰表示,海南凭借“革新进取”的精神不断推动社会经济发展,近几年的显著变化有目共睹。在今后的发展中,必须注重以“和谐发展”为理念,继续推动地区建设。

从事律师行业的王新闻中心的“海南精神”是“质朴 包容 创新 开放”。他认为,生

活在这座岛屿上的人们品质淳朴,与人为善。多年来,海南始终以开放包容的胸怀接纳着外地人才和异地文化,通过不断创新推动着地区发展。

活动期间,投稿者可登录南海网(网址:www.hinews.cn)在线提交自己提炼概括的“海南精神”表述,或发送电子邮件到hnjingshen@163.com,也可邮寄到海南日报社政文部(地址:海口市金盘路30号新闻大厦;邮编:570216)。投稿者须注明作者姓名、地址(含邮编)、联系方式等相关信息。

“海南精神”征集 表述语摘登

质朴 包容 创新 开放
拼搏、诚信、和谐、创新
海纳百川,开放包容,与人为善,创新务实
敢为人先 乐观豁达 中正平和 积极争取
自然性情,海洋胸怀,锐意进取,兼容并包
开放包容,创新务实
淳朴热情,执着坚毅,博大精深
海纳八方、上善务实、兼容和谐、开放创新
海纳百川,厚德载物
大爱包容 团结和谐 开拓创新 共创辉煌
刻苦耐劳、勤奋拼搏、开拓进取、灵活应变、自强不息
包容、为善、敢闯
绿水青山 海纳百川 与时俱进 奋勇抢滩
革新进取、和谐发展
创新创造,有志有为,敢比敢超,至诚致远
尚德务实,包容开放,和谐奋进,创新致远

(徐珊珊辑)

专家学者建言“海南精神”征集提炼活动 用地区精神引领国际旅游岛建设

本报记者 徐珊珊

征集提炼活动的积极性和主动性,让人们重新发现和认识海南之美。

凸显地方文化特色

媒体资料显示,目前,我国已有多个省份、省会城市及地级市陆续推出了各自的城市精神表述语。但是,不少地区的城市表述大同小异。

省委党校教授唐镇乐表示,要用20个字精炼概括出海南的独特个性和历史文化上升为精神,绝非易事。“海南精神”的提炼必须凸显本地独特的地理特色、历史传

统和文化特色,切实激发人们推动海南国际旅游岛建设的热情。

唐镇乐认为,海南发展需要文化精神的引领。作为地区发展的重要文化标志,

“海南精神”的提炼应该集思广益,通过全民投票参与评选等方式,提炼出具有鲜明本土特色的口号。他表示,在“海南精神”的提炼中,应该重视弘扬23年红旗不倒的精神和海南建省办特区的精神。

将地区精神落实到行动中

“地区精神是激励人们参与地区建设

的动力。‘海南精神’不能成为大而无用的空口号,必须切实转化为人们推动海南经济社会发展的动力,落实到具体的行动中。”詹长智认为。

詹长智表示,目前,海南正在全面推进国际旅游岛建设,需要社会各界群众秉承同样的精神理念,朝着一个共同的奋斗目标前进。我省应该通过大力宣传教育等活动方式,将“海南精神”与海南国际旅游岛建设有机结合,将“海南精神”落实在具体行动中,切实推动海南经济社会发展。

(本报海口2月29日电)

万宁市公安局副局长叶国彪: 有群众做靠山 何惧犯罪分子

本报记者 魏如松 通讯员 宋洪涛 陈炜森

目光犀利,行走生风。

从警23年,从一名普通民警干起,到万宁市刑警大队副大队长、派出所所长、公安局副局长,叶国彪一直奋战在打击犯罪的最前线。

兴隆是海南知名的旅游度假地,但在2006年以前,这里治安形势严峻,“两抢一盗”及打架斗殴案件经常发生。当年,叶国彪被领导派到兴隆,担任河西派出所所长。

记者在河西派出所历年犯罪侦破情况表上看到这样一组数据:从2003年至2005年,河西派出所侦破刑事案件分别为2起、3起和4起。刑事案件侦破少,并不代表当地治安形势好。许多案没破,群众有意见。

针对当时群众反映强烈的社会治安问题,叶国彪带领民警开展滚动排查,适时打击,破获了一大批“两抢一盗”案件和多起刑事案件。其中,成功破获“4·24”特大贩毒案,以及协助刑侦大队侦破了“5·19”兴隆农场五十队庄某香被杀案,有效维护了辖区社会治安稳定。

数月追踪打掉贩枪团伙

2010年1月2日,万城派出所抓获一名吸毒人员,并从其身上缴获了一支短粉枪。叶国彪立即将其线索向上级汇报,市公安局迅速成立专案组,由叶国彪任主要负责人。

经过侦查,专案组发现该市一文具店老板何某情况可疑。除此以外,警方还发现海口一粉汤店老板吴某也涉嫌贩卖枪支,犯罪嫌疑人何某、吴某、蔡某3人经常联系。

是年3月31日中午,何某往海口邓某的账户上汇了2.5万元,准备向海口的上线购买枪支。掌握该线索后,叶国彪带领侦查人员赶赴海口,调查发现邓某的丈夫黄某,在海口滨海西路开设一间军需品销售店,黄某常和万宁何某联系,同时发现黄某有贩卖枪支嫌疑。

4月1日,何某悄悄乘车赶往海口,却没有急于与黄某见面交易,而是当天下午乘车返回万宁。当晚7时许,何某和蔡某驾驶一辆皮卡车从万宁赶往海口。晚9时许,何某、蔡某与他人进行枪支非法交易时,被警方抓获。警方从一辆越野车上搜出仿“六四”式手枪1支、“六四”式子弹26发、“五四”式子弹25发。当晚11时许,涉嫌贩卖枪支的吴某在海口被警方抓获。在万宁吴某的家中,民警搜出长气猎枪2支、铅弹32斤等。

“这些枪支通过瞄准镜可以把目标看得非常清楚,且能连发,子弹威力大、杀伤力强。”叶国彪担忧地说,“这些枪如果不被收缴,后果不堪设想。”

不怕犯罪分子记恨报复

打击犯罪决不手软,因为“得罪”人多,曾经有人发短信、打电话威胁叶国彪和他的家人,叶国彪却认真地说:“有党和群众做靠山,还有什么可以让我感到惧怕的?”

每一次危险的行动,叶国彪总是第一个挺身而出。几年前,制造一起爆炸案的一名犯罪嫌疑人,逃到万宁石梅湾海边藏匿。警方在抓捕前,掌握了该嫌犯可能随身携带枪支。叶国彪带队对该嫌犯进行围捕时,身先士卒冲在最前面。在将该嫌犯抓获后,发现该嫌犯将上膛的手枪压在枕头下,而且在其身边还放着一颗军用手榴弹。

“不是不怕,而是根本没有时间去想害怕的事。”叶国彪说,干刑警这一行,面对的是穷凶极恶的歹徒,每时每刻都要做好流血牺牲的思想准备。

叶国彪也有温情的一面,在抗震救灾、送温暖及爱心捐助等活动中,他总是慷慨解囊,叶国彪先后帮助过47名困难户。在离开河西派出所时,曾经受到他帮助的群众自发来送他,硬汉叶国彪转过身,却也偷偷地哭了。

(本报万城2月29日电)

我心中的公安英雄 我身边的爱民模范



叶国彪现场抓获毒贩。
通讯员 宋洪涛 陈炜森 摄



| 品牌价值55亿 |

海南四大名菜 大美酒

1953
大
酒
曲
朋友来了有好酒



有故事的人,喝有故事的酒,
从1953开始……



海南超高端白酒巅峰之作!

全省动员 全民参与 绿化宝岛

我省各市县大力推动通道绿化

本报海口2月29日讯(记者单憬岗)
通道绿化是“绿化宝岛”行动八大重点之一。近日来,我省各市县纷纷出台一系列措施,大力推动通道绿化。

“通道绿化是一个旅游地区的重要窗口,它代表一个地方的特色景观路,好的通道绿化会使人留连忘返,给人一个美好的享受。”昌江黎族自治县林业局负责人介绍,该县立意打造昌江的特色路、样板路和精品路。为此,昌江提出打造地方特色的“木棉路”、“芒果路”、“榕树路”、“花梨路”、“酸豆树路”、“重阳木路”等路段的建设工作,同时在这些路段上搭配种植一些观叶的灌木和观花的花草,采取森林景观多样化和多层次化的“乔灌花草”相结合的混交林,重点打造铁路、高速公路、国道、县道和乡村道路,特别是打造好棋子湾通道和核电通道的“样板路”,以及县城出口路、环城东西路、叉河工业园区路、霸王岭区路等,提高全县通道绿化的档次和质量水平。

文昌市林业局负责人表示,今年他们将抓好重点路段公路林改造,包括文城大道路段、龙楼路段、龙楼—文昌路段,抱罗—翁田路段和锦山—铺前路段的公路林改造,以绿化和美化道路两侧生态景观为主要内容,选择具有观赏、常绿、抗风的小叶榄仁、凤凰树作为主要树种,建成具有特色景观又有防护效能的绿色通道。

为了发动社会力量投入通道绿化,文昌市于2月21日召集了全市公路林承包老板召开专题座谈会,讲解相关政策,发动他们参与“绿化宝岛”工程建设,得到热烈响应。



2月29日,儋州市民在参加植树活动。 本报记者 苏晓杰 摄

临高欲将城市变公园

今年计划造林3.15万亩

本报临城2月29日电(记者王勇通讯员吴孝俊)2月27日下午,在临高县金澜大道两旁,环卫工人正在察看新种植的5000棵非洲楝、火焰树,他们告诉记者,眼下这场小雨非常有利于树苗的成活。

记者了解到,这5000多棵树成林后将形成8.1公里的绿色长廊。临高县委书记李江华表示,临高将不断优化林业产业结构,发挥林业效应,同时努力营造全县参与、人人参与植树造林的良好氛围,并不断创新林业,创新林业管理体制,努力提高苗木的成活率。

根据省政府的统一部署,临高“绿化

屯昌昨植树5000棵

绿化将覆盖630多个自然村

本报屯昌2月29日电(记者洪宝光特约记者王光)今天,屯昌县组织全县干部群众1500人在屯城镇开展义务植树活动,当天共种下非洲楝、火焰树等近5000株。

在植树现场,屯昌县委书记江华安表示,今天屯昌启动植树活动,不仅仅是将树种下,还要将种下的树划片给各个部门进行管理,今后要启动问责制,对管理不到位导致种下的树成活率不高的,要追究负责该片区的部门领导责任。

据了解,2012年1月到2014年12月,屯昌县将利用3年时间通过实施河流水库绿化、通道绿化、城市森林建设、村庄绿化、生态经济林兼用林建设、种苗繁育等绿化工程,构建“山上增效、身边增绿、通道景观化、城镇园林化”的绿化格局。全县森林覆盖率稳定在72%以上,实现全县森林面积、蓄积量持续增长,森林生态和景观质量明显提高。

河流水库绿化主要以龙州河、卜南河、南定河、南坤河、西昌河、青梯河6条河流和高山水库、良坡水库、雷公滩水库等3个水库绿化为主。城市森林建设主要在城郊雨水岭生态公园和县城及其他7个乡镇所在地实施。村庄绿化将覆盖全县630多个自然村。

海南文化传承之酒!